



# 新高考成绩揭晓 我市考生发挥不错

## A率略微下降,但惊喜不少

□记者 徐叶 周科娜

前晚6时,新高考学考、选考成绩发布,不少学校也在昨日大致统计了考试情况。总体而言,尽管生源不同、目标不一样,很多学校感觉学生发挥得不错。学考A率虽然略微下降,但惊喜也不少。

### 重在参与

### 不少学生收到惊喜

学考类似于以前的会考,但可作为高校“三位一体”自主招生的依据,而选考就是高考的“分身”,学校、家长、学生都十分重视。在都很重要的情况下,策略性增加了“比重”。在考前,有学校为考生量身定制参考策略,也有家长为锻炼孩子,让孩子搏一下。

根据了解到的成绩来看,前期分析偏差并不大。此前就了解到,参加选考的学生并不多,如宁波中学、宁波四中、鄞州中学、北仑中学等都没有学生报考选考。效实中学、镇海中学参加学生也是个位数。参加者大多是擅长这门报考学科,此次考试都取得了90分以上的好成绩。

学考当中也有出彩的。效实中学十几名学生选择参加非主流学科的学考,比如语文、政治、生物,都只有个位数的学生参考,这一次全部学生都拿到了参考学科的A等。

甬江职高与重点高中生源有差距,但是此次成绩一公布,学校就贴了喜报:13名同学的三门课高考总分已经达到225分以上,其中地理高考最高分97分,进入全省3%排位以内。

### A率略微下降

### 对下次备考影响不大

按照规定,高中学考划分A至E五个等级,其中E为不合格,占比不超过5%。由于学生参考比例的变动,不少重点高中的学生成绩虽然还是以“A等和B等”为主,但A率略微还是有所下降。“不是那么容易拿到A,与此前的会考相比。”宁波中学宋老师说,感觉学考考卷的区分度也还在做进一步摸索。

拿到A的学生自然不用为学考再费心,拿到B的学生就面临两种选择:明年4月再考一次让学考成绩更好看些,或者干脆放弃,把精力放到其他学科。老师们觉得学生最终如何选择真不好说,“这纯粹是个人的选择了”。但从学生的反馈信息来看,进入下一轮备考的学生心态还不错。不少学生认为,明年4月是给自己多一次考试的机会。

北仑中学李老师说,总体情况比较平稳,大体也在预期之中。他认为,最终还是拼考生实力,多次参考后合计的A率,应该和原来的差不了太多。现在学生也已投入下一次备考,并无特别的心理波动。

### 选考成绩两年有效 下次选考是明年4月

根据浙江省教育考试院提供的数据显示,这次考生报名高考选考的不多,仅有1.72万科次。

根据新高考政策,除了语文、数学、外语3门必考科目外,政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术这7门均为选考科目,学生要选择3门作为高考选考科目。

这次公布的是2017年新高考的首次选考成绩。选考科目每年会安排两次考试,分别是4月份和10月份,考生可选择其中1次成绩,如果这次考生觉得没考好的话,可以参加明年4月份的选考考试。

选考的成绩有效期为两年,成绩有效期的计算方式是以考生参加6月份全国统一高考首日为基准日期,倒退两年来计算的。举例来说,如果考生2017年参加统一高考,那么选考科目必须是2015年6月7日及以后参加考试获得的成绩才有效。



### 最美天使

浙江省第三届十大“最美天使”评选活动结果出炉,宁海县第一医院感染科护士长王晓英榜上有名。她是我市此次唯一入选的医务人员。24年来,她以一颗拳拳的爱岗之心践行着白衣天使的使命,为病人所铭记。图为王晓英在工作中。

记者 王元卓 通讯员 王珍珍 陈琼 摄

## 青林湾“微2”公交12月1日上路 7个停靠点,总长7.2公里



本报讯(记者 张颖 房伟 通讯员 王蓉)沿途停靠7个站点,总长7.2公里,发车间隔初定15分钟一班……12月1日起,青林湾接驳轨道交通的“微2”公交将上路,以解决青林湾片区上万居民在工作日实现轨交出行的需求。值得注意的是,该线路只在工作日运行,周末及节假日停运,但其在早晚高峰的时间段设置上延长了。

这是继城西片首条“微公交”试水成功后,接驳轨道的新一条“微公交”。作为一种新的尝试,微公交的线路实际运行仍旧会经民意征询进行优化。若市民对线路有更好的意见和建议,可以提交至市客管局和市治堵办。

日前,记者从市治堵办获悉,关于青林湾片区轨道接驳线路调查问卷结果已出,超半数以上居民同意接驳方案1。

据了解,5000份问卷调查于本月9日起就下发到清风、水岸心境和青林湾三个社区的居民手中,填写完后由市治堵办统一回收。同时,“畅行甬城”网站也同步接受市民的投票。

最终,近一半问卷被回收。经统计,这些有效的问卷结果显示,两个接驳方案中,同意方案1的居民

占了半数以上,占比55.7%。

记者从市公共交通客运管理局了解到,根据民意调查结果,按照先前规划,青林湾接驳轨道的“微2”公交线将按照方案1运行,即经过悠云路、青林湾街、丽园北路、中山西路、环城西路、新星路,上午为逆时针循环,下午则顺时针循环。线路总长为7.2公里,开通初期发车间隔为15分钟,沿途停靠7个站点。线路初步定于12月1日开通。

虽然,问卷调查侧重征求“微2”公交接驳方案,但其中,也体现出青林湾片区居民对于公共交通出行的期待与倾向性。

对接驳公交的发车间隔,九成以上居民希望小于10分钟,其中希望小于6分钟的有39.8%,赞成6-10分钟之间的有52%;对于最希望接驳的轨道站点,泽民站以48.6%的赞成率高票通过,望春桥站有15.2%的居民同意,大卿桥站也有31.7%的居民认为比较合适。

在居住地与公交站点的步行距离上,61.7%的居民同意接驳线路开进青林湾小区道路。在哪个站点上车这个问题的选择上,相对集中的是水岸心境站,占比34.6%。另有15.1%和8%的居民分别选择海曙外国语学校站和新星路站。

在参与问卷调查的居民中,有41.2%的居民原来最主要的出行方式是公交车,另有25.9%的居民是开私家车上下班。但这部分人群中的74.5%表示,接驳线路开通后会放弃私家车出行。

## 本周末宁波考区有1.1万人参加国考

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 沈超 庄晨)11月29日,2016年中央机关及其直属机构考试录用公务员笔试将举行。据市公务员考录处统计,选择宁波考点的有11005人。

记者从市公务员考录处了解到,这次国考笔试,宁波设立宁波技师学院、宁波大红鹰学院、浙江万里学院、宁波大学科技学院4个分考点,共367个试场。

公务员考录处提醒考生,尽早熟悉考点及合理安排出行路线。今年的部分考点因道路施工、市政建设等原因可能会造成交通拥堵,考生须留好充足的出行时间。

考生需要在考前30分钟,凭本人准考证和有效身份证件(二代身份证、临时身份证、护照和公安机关开具的身份证明原件)进入考场。身份证丢失的考生,请及时到公安部门办理临时居民身份证。如果过了开考时间30分钟后就不得入场,考试期间也不得提前交卷、退场。

本次国考笔试,宁波设立的具体笔试时间和科目为:上午9:00至11:00行政职业能力测验,下午14:00至17:00申论。

笔试考完后,考生须保管好准考证,以便在2016年1月10日,统一通过考录专题网站查询成绩。